

# HÚSVÉTI LEVÉL

A MISKOLCI MINDSZENTI PLÉBÁNIA ÉRTESÍTŐJE

2002. HÚSVÉT

## A MENNYORSZÁG

Tudjuk, hogy a mennyország nem hely, hanem állapot, amelynek lényege: a mindenütt jelenlévő Isten színe előtt, az Ő közvetlen közelében lenni, – mégis az ország, a mennyország szóval fejezzük ki ezt a misztériumot. Ezt a misztériumot fejezzük ki még „az üdvösség”, „az örök élet” szavakkal. A népi vallásosság körében azonban – úgy tűnik – kevésbé érthető, több magyarázatra szoruló kifejezés az „üdvösség”. Talán ezért van az, hogy hozzáink közelebb állónak, kifejezőbbnek érezzük a „mennyország” szót. Az 1995-ben megjelent Magyar Katolikus Katekizmus felváltva használja az „üdvösség”, az „örök élet” és a „mennyország” szavakat. A Biblia mai katolikus fordításában leginkább felfedezhető a menny-ország kifejezésünk alapja a megtérő lator és Jézus között a kereszten történt párbeszédben. A lator így szólt: „Jézus, emlékezzél meg rólam, *országodban*.” Jézus pedig így válaszolt neki: „Bizony mondom neked, még ma velem leszel a *mennyben*.” (vö. Lk 23,42-43).

Hitvallásunkban a mennyországról így vallunk: „Hiszem a test feltámadását, Hiszem az örök életet!” Az élet a legalapvetőbb érték. Ha néha Jób, vagy Jónás mintájára el is átkozza az ember az életét, és az elviselhetetlennek tűnő szenvedés hatására mintegy halálát kívánja is, ki kell mondanunk, hogy az élet minden körül-

mények között legnagyobb értékünk. Az élet mindig jobb, mint a nem-élet. S ezt a megállapításunkat nem a földi élet hosszabb vagy rövidebb volta, gondtalansága vagy felhőtlen öröme alapozza meg, hanem az a tény, hogy *üdvözülhetünk*. Csak aki él, az kaphat örök életet, csak aki él, az dicsérheti az Istent (vö. Zsolt 6,6; Zsolt 30,10; Sir 17,28; Iz 38,19 stb.).

Isten nem azért ad valami jót, hogy aztán egy idő múlva visszakérje. Nem azért ad életet, hogy elvegye. Isten nem a holtak Istene, hanem az élőké. Akik hisznek őbenne, életük első pillanatától kezdve az örök életre vannak rendelve (vö. ApCsel 13,48). Egy isteni adomány soha vissza nem kérését a szentségek világában így fejezzük ki: „eltörölhetetlen jegy”-et kapunk. Ilyen eltörölhetetlen jegyet kap, aki megkeresztelkedik, megbérmálkozik, vagy akit pappá szentelnek. Akit a keresztségben Isten a fiává fogad, attól ezt a fogadott fiúságot nem vonja vissza. Ha bűnt követünk el, s így engedetlen, „tétkozló” fiai leszünk Istennek, Ő akkor is hűséges, mert önmagát nem tagadhatja meg. Mi ugyan érezzük: most már nem vagyunk méltóak, hogy fiának nevezzen minket, ám Ő hallani sem akar erről, s így szól mindannyiunkról, ha megtérünk: „Együnk és vigadjunk, hiszen fiam meghalt, de föltámadt, elveszett, de megke-

rült” (vö. Lk 15). Jézus azért jött, hogy életünk legyen és bőségben legyen.

Jézus országa nem ebből a világból való. Ám nem hagy bennünket bizonytalan-ságban. Beszél róla példabeszédekben, hogy megértsük (pl. a mennyegzős lakoma képe), s fel is villantja annak ragyogását és belső boldogságát. Színeváltozása-kor Péter apostol mondja ki a mennyország lényegét: „Uram, jó nekünk itt lennünk!” Ugyancsak a mennyország túlszárnyaló örömről tanúskodnak az em-mauszi tanítványok: „Ugye, lángolt a szívünk, mikor beszélt hozzánk és kifejtette az Írásokat?”

Talán a legemberibb, s ugyanakkor a legistenibb módon szól hozzánk Jézus a mennyországról, amikor az utolsó vacsorán annak előkészítéséről beszél: „Ne nyugtalankodjék a szívetek! Higgyetek az Istenben és bennem is higgyetek! Atyám házában sok hely van, ha nem így volna, megmondtam volna nektek. Azért megyek el, hogy helyet készítsek nektek. Ha aztán elmegyek, és helyet készítek nektek, újra eljövök, és magammal viszlek benneteket, hogy ti is ott legyetek, ahol én vagyok” (Jn 14,1-4). Jézus értünk jött, értünk élt, értünk halt meg, értünk támadt fel – hogy mi is ott legyünk, ahol Ő. A mennyország ott van, ahol Ő van.

Mi is, milyen is a mennyország? – kérdezhetnénk ezek után. Konkrétumokat szeretnénk, evilági kategóriák szerint, holt tudjuk, hogy az éppen egy „más”-világ. Ezért talán a „legtöbbet” mondó válasz így szól: „Szem nem látta, fül nem hallotta, emberi szív föl nem fogta, amit Isten azoknak készített, akik őt szeretik” (1 Kor 2,9).

A mennyország az Igazság, a Jóság és a Szépség legteljesebb felragyogása értelmünk, szívünk és szemünk előtt. Röviden: Isten színelátása. Értelmünk elmerül Istenben, mint egyetlen Igazságban. Ebben az elmerülésben szünet nélkül, egyre jobban és jobban megértjük Isten titkait, s azzal együtt az ember, azaz önmagunk titkait is. Megtudjuk mi miért történt így, vagy úgy az életünkben. Ami ideát kuszaságnak, zűrzavarnak tűnt, odaát kristálytisztán ragyog értelmünk előtt, mert minden a helyére kerül. Megtapasztaljuk, és szüntelenül hálát adunk Isten jóságáért és irgalmasságáért. Mert – ha a mennyországba jutunk, az semmi másnak nem tulajdonítható, kizárólag Isten irgalmasságának. Odaát elkápráztat bennünket, és magával sodor Isten és az új ég és új föld szépsége. Mindez oly erősen vonja magára figyelmünket, hogy földi életünk emlékei háttérbe szorulnak. Azokat csak megdicsőült nyomaiban és szépségükben hordozzuk magunkban és magunkon, mint a feltámadt Jézus az Ő sebhelyeit.

A mennyország maga a Találkozás. Találkozás Istennel, életünk ajándékozójával, értelmével, mindenek teremtőjével, találkozás üdvösségünk és egyházunk történetének már most is ismert szentjeivel, találkozás szereteteinkkel. Személyek találkozása ez, mind Isten és ember, mind ember és ember között. Mindez végtelen boldogság forrása, amelyet nem zavar meg az esetleges elmúlás fenyegető veszélye, vagyis örökké tartó.

Ennek az örök boldogságnak, a mennyországnak a kapuját tárta föl nekünk az Úr Jézus Húsvétjával: azaz szenvedésével, halálával és föltámadásával.

*dr. Berkes László plébános*

## Szentmisék és ájtatosságok rendje a húsvéti ünnepkörben

### MINDSZENTI TEMPLOM

**Március 21–24.** (csütörtök–vasárnap) – Nagyböjti lelkigyakorlat. Az este fél 7-kor kezdődő szentmiséken a lelkigyakorlatos szentbeszédeket *Juhász Ferenc* püspöki helynök, a Magyar Katolikus Rádió igazgatója tartja.

**Március 24. VIRÁGVASÁRNAP, Az Úr szenvedésének vasárnapja** – Ünnepléses barkaszentelés a 10 órás szentmisén. A passiót énekli a *Mindszenti Énekegyüttes*. **Délután 3 és fél 5 órai kezdettel a gyermekek misztériumjátékot adnak elő** Jézus szenvedéséről *Jézus pere* címmel a közösségi teremben.

**Március 28. NAGYCSÜTÖRTÖK** – Reggel 7-kor Jeremiás siralmi. Alatta gyónási lehetőség. Reggel fél 8-kor szentmise. Este 5 órától gyóntatás. Este 6-kor ESTI SZENTMISE AZ UTOLSÓ VACSORA EMLÉKÉRE. Utána virrasztás 9 óráig közösségi formában.

**Március 29. NAGYPÉNTEK** (szigorú böjti nap) – AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE. Reggel 7 órakor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség). Este 5 órától gyóntatás. A szertartás este 6 órakor kezdődik.

**Március 30. NAGYSZOMBAT** – Reggel 7-kor Jeremiás siralmi (alatta gyónási lehetőség) Fél 8-tól szentségimádás. Este 5 órától gyóntatás. Este 6 órakor HÚSVÉTI VIGÍLIA (Szentmise, feltámadási körmenet)

**Március 31. HÚSVÉTVASÁRNAP, Krisztus feltámadásának ünnepe** – A szentmise időpontja: 7, fél 9, 10, fél 12, este fél 7 óra. A reggel 7 órai szentmise után a húsvéti eledelek megáldása. 10 órakor ünnepléses nagymise (énekel a *Mindszenti Énekegyüttes*).

**Április 1. HÚSVÉTHÉTFŐ** – Vasárnapi miserendet tartunk

A **Zárda-kápolnában** nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások.

A **Kálvária kápolnában** húsvétvasárnap fél 11-kor szentmise. Húsvéthétfőn itt nem lesz szentmise.

**Sajóbáonyban** nagycsütörtökön, nagypénteken és nagyszombaton este 5 órakor kezdődnek a szertartások. Március 24-én, virágvasárnap, március 31-én, húsvétvasárnap fél 12-kor szentmise.



HÍVEIKNEK ÉS SZERETTEIKNEK  
KEGYELMEKBEN GAZDAG,  
BOLDOG HÚSVÉTI ÜNNEPEKET  
KÍVÁNNAK

a Mindszenti Plébánia papjai

## GYÓNTATÁS A SZENT HÁROMNAPON

### Mindszenti templom

Nagycsütörtök:

reggel 7-8; du. 5-7

Nagy péntek:

reggel 7-8; de. 9-12; du. 5-7

Nagyszombat:

reggel 7-8; de. 9-12; du. 5-7

### Zárdakápolna

A szertartások előtt

### Sajóbáony

Nagycsütörtök: du. 4-5

Nagyszombat: du. 4-5

## HÍREINK

– Az elsőáldozás május 12-én, vasárnap fél 9-kor, a bérálás május 19-én, fél 10-kor lesz.

– A Mindszenti Kolping Család Abádszalóki Szabadidős Központjának vendéglátásában ez évben is megtartjuk az elmúlt esztendőben sokakat megmozgató Családnapot május 25-én, szombaton. Megrendelt autóbusszokkal és személyautókkal utazunk a helyszínre. A kicsi gyerekektől kezdve a nagyszülőkig mindenkit szeretettel várunk. Különösen is várjuk az idei elsőáldozókat és bérálkozókat szüleikkel, testvéreikkel együtt!

– Megköszönjük a kedves hívek adományait a Szentsír virágaira. A mindenható Isten jutalmazza meg bőkezűen mindazokat, akik házáért buzgólkodnak!

## KÖZCÉLÚ ADOMÁNY

2001. január 1-jétől a plébánia nagyobb összegű adomány befizetése esetén IGAZOLÁST adhat ki a hívek (magán személyek) és vállalkozások (nem magán személyek) részére, amely Igazolás birtokában az adományozó magánszemély, vagy vállalkozás a személyi jövedelem adó, illetve a társasági adó fizetésénél kedvezményekkel élhet. Magánszemély pl. a jövedelemadó-jából az adomány 30 %-át levonhatja, maximum 50 ezer forint értékhatárig, a vállalkozás pedig az adomány mértékével csökkentheti az adóalapját, éves szinten legfeljebb 20 %-kal.

Tekintettel arra, hogy ezeket az adományokat a plébániának az egyéb adományoktól elkülönítetten kell adminisztrálnia, csak abban az esetben adhat ki igazolást, ha az adományozó a befizetéskor kifejezetten kijelenti, hogy adományát KÖZCÉLÚ ADOMÁNY-ként adja. Akár a plébániai irodában készpénzben fizeti be valaki adományát, akár csekken, kérjük, hogy jelezzék - szóban, vagy írásban -, hogy adományukat úgynevezett közcélúnak szánják-e. Az adományozónak ezen felül még tudatnia kell nevét, pontos címét és ADÓSZÁMÁT. Az Igazolást az év során, vagy legkésőbb a következő év január 31-éig kapja meg az adományozó. (Természetesen, aki-nek nincs fizetendő személyi jövedelemadója, az nem tud élni ezzel a lehetőséggel. Ugyancsak nem fizethető "közcélu adomány"-ként a szokásos mértékű egyházi hozzájárulás, vagy egyéb szokásos kisebb adomány sem (pl. templomdíszítésre).

Kérjük a kedves híveket, hogy a fentiekről tájékoztassák rokonaikat, ismerőseiket, esetleg a plébánia hitéleti, kulturális, szociális tevékenységét szívesen támogató vállalkozókat is. A mindenható Isten jutalmazza meg bőségesen az adakozókat!